



REPUBLIKA HRVATSKA  
PRIMORSKO-GORANSKA ŽUPANIJA

**GRAD RIJEKA**

Poglavarstvo

### **O b r a z l o ž e n j e**

#### **Prijedloga izmjena i dopuna Plana raspodjele sredstava spomeničke rente za 2007. godinu**

Temeljem Zakona o zaštiti i očuvanju kulturnih dobara ("Narodne novine" broj 69/99, 151/03, 157/03) Gradsko vijeće je na svojoj sjednici od 21. prosinca 2006. godine donijelo Plan raspodjele sredstava spomeničke rente za 2007. godinu ("Službene novine" Primorsko-goranske županije broj 51/06).

Ove izmjene Plana raspodjele sredstava spomeničke rente odnose se na raspodjelu financijskih sredstava za pojedine projekte i programe, unutar povećanog prihoda od planiranih 9.500.000,00 kn na 11.816.000,00 kn. Do preraspodjele sredstava spomeničke rente došlo je i radi ostvarenih prihoda od Ministarstva kulture Republike Hrvatske u 2007.

Programi zaštite i očuvanja kulturnih dobara čije je financiranje u 2007. godini planirano sredstvima spomeničke rente su:

#### **Programi zaštite i očuvanja kulturnih dobara u ustanovama kulture u vlasništvu Grada:**

**Muzej grada Rijeke:** Iako Muzej grada Rijeke sustavno otkupljuje predmete i umjetnine važne za povijest grada Rijeke i planira određena sredstva za to, tijekom godine se na tržištu ponudi građa koja je interesantna za upotpunjavanje fundusa, što zahtijeva interventan otkup, pored onog planiranog na početku godine. Tako je i ove godine Muzeju ponuđena slika Hansa Printza "Sabljićevo na Pećinama", ulje na platnu iz 1900. godine, komoda-sekreter s kraja 18. stoljeća, te neorokoko salonska garnitura i bidermajerski sat. Kako se radi o predmetima koja predstavljaju kulturno dobro, za što je Muzej zatražio rješenje nadležnog Odjela, predlažemo osiguranje dodatnih sredstava za otkup navedene građe.

Nabava riječkog torpeda, lansirne cijevi, radnog stola za tlačenje i ispitivanje spremnika za zrak potaknula je pripreme za održavanje izložbe koja će zbog atraktivnosti prikupljenih predmeta pobuditi veliki interes javnosti. U sklopu njene pripreme, a zbog stanja pronađenih predmeta na njima je potrebno provesti restauratorske radove.

#### **Programi zaštite i očuvanja kulturnih dobara u sklopu Javnih potreba u kulturi Grada Rijeke:**

U Programima zaštite i očuvanja nepokretnih i pokretnih kulturnih dobara u sklopu Javnih potreba u kulturi nema promjena.

#### **Kapitalna ulaganja u objekte kulture:**

**Dominikanski samostan:** U proteklom periodu 2007. godini završena je izrada projektne dokumentacije i troškovnika potrebnih za provedbu istražnih i zaštitnih radova na Dominikanskom samostanu u Rijeci. Troškovnicima koji su izrađeni temeljem izvedbenog projekta za predviđeni zahvat detaljno su definirani radovi i njihove količine te se potvrdila potreba za povećanjem iznosa koji je prethodno procijenjen.

**Zgrada Filodrammatica:** Prihodi planirani u Proračunu Grada Rijeke za 2007. godinu iz Državnog proračuna putem Ministarstva kulture RH izrađeni su krajem 2006. godine kada još nisu bile donesene Javne potrebe u kulturi RH – Programi sustavne zaštite i očuvanja kulturnih dobara za 2007. godinu - u sklopu kojih se već treću godinu ovaj program zaštite i očuvanja kulturnih dobara sufinancira. Tada planirani iznos sufinanciranja iznosio je 200.000,00 kn. Kako je iz Državnog proračuna za sufinanciranje provedbe ovog programa predviđen iznos od 50.000,00 kn ostatak potrebnih sredstava za njegovu realizaciju u 2007. godini predviđa se povećanjem iznosa iz sredstava spomeničke rente.

**Upravna zgrada bivše rafinerije šećera:** Prihodi koji su planirani u Proračunu Grada Rijeke za 2007. godinu iz Državnog proračuna putem Ministarstva kulture RH izrađeni su i za ovaj program krajem 2006. godine kada još nisu bile donesene Javne potrebe u kulturi RH – Programi sustavne zaštite i očuvanja kulturnih dobara za 2007. godinu. Tada planirani iznos sufinanciranja iznosio je 200.000,00 kn. Kako je iz Državnog proračuna za sufinanciranja provedbe ovog programa osiguran iznos od 400.000,00 kn, iznos potrebnih sredstava iz spomeničke rente za njegovu realizaciju u 2007. godini moguće je smanjiti. Sredstava spomeničke rente prethodno planirana za realizaciju umanjuju se za 150.000,00 kn, a ne za 400.000,00 kn jer je tijekom realizacije programa u prvoj polovici ove godine izvršena korekcija predviđene zone obuhvata, koja je proširena.

**Pretorij (Principia) alpske klauzure – arheološka istraživanja u Starom gradu:** Povećanje iznosa iz sredstava spomeničke rente potrebnog za realizaciju ovog programa odnosi se na troškove tehničke organizacije gradilišta kako bi se planirana arheološka istraživanja nesmetano provela u planiranom obimu i rokovima.

**Arheološka istraživanja na Trgu pul Vele Crikve u Starom gradu:** Arheološkim istraživanjima koja su provedena 1968. godine otkriveni su ostaci antičkih termi na južnoj strani crkve Uznesenja Blažene Djevice Marije, dok su 1997. i 1999. otkriveni podni mozaici razvijene likovne geometrijske ornamentike smješteni na dubini od cca. 110 cm uz sam zvonik. U izvješću Ministarstva kulture, Uprave za zaštitu kulturne baštine, Konzervatorskog odjela u Rijeci o stanju istraženosti Crkve BDM nakon istraživanja provedenih 1999. godine navodi se da otkriveni mozaici pred samim pročeljem zgrade, gdje se nalazi još veće bogatstvo oblika, nameću pretpostavku da bi se daljnjim, sustavnim istraživanjem naišlo na sve kompleksnije i bogatije simboličke motive i vrijedne nalaze. Pojava ovih motiva ujedno je i potvrda pretpostavke da se radi o ranokršćanskom katedralnom kompleksu, koji se nalazi na antičkim termama većih površinskih dimenzija. Ranokršćanska crkva, kojoj pripadaju predmetni mozaici, vjerojatno je bila dužine cca. 30 metara, a na njenu mjestu kasnije je izgrađena manja crkva s pripadajućim zvonikom. Tijekom ove godine Grad Rijeka započeo je s provedbom monitoringa *kosog tornja* kako bi se dobili relevantni podaci o slijeganju tla ispod njega i njegovim eventualnim pomacima, nakon čega bi se započelo s provedbom potrebnih predradnji i provedbom postupka javnog nadmetanja za odabir izvođača za provedbu sustavnih arheoloških istraživanja na ovom za Rijeku važnom arheološkom lokalitetu.

**Uređenje pročelja Srednje talijanske škole Rijeka:** Povećanje planiranog iznosa iz spomeničke rente za 600.000,00 kn za realizaciju ovog programa uslijedilo je radi smanjenja planiranih sredstava u okviru razdjela 04 - Odjel gradske uprave za školstvo, a iz razloga što je Odlukom Vlade Republike Hrvatske Gradu Rijeci za 2007. godinu, za nabavu proizvedene dugotrajne imovine i dodatna ulaganja na nefinancijskoj imovini, bilancirano manje sredstava za 648.760,00 kn.

**Obnova pročelja Prirodoslovnog muzeja u Rijeci:** U proteklom periodu 2007. godini završena je izrada projektne dokumentacije i troškovnika potrebnih za obnovu i sanaciju pročelja Prirodoslovnog muzeja u Rijeci. Troškovnicima koji su dio Izvedbenog

projekta obnove i sanacije detaljno su definirani radovi i njihove količine te se potvrdila potreba za povećanjem iznosa koji je prethodno procijenjen temeljem Idejnog projekta obnove i sanacije.

**HNK Ivana pl. Zajca u Rijeci - provedba zaštitnih radova na reljefu zapadnog timpanona:** Na reljefu "Apolon s nimfama" u timpanu iznad balkona na glavnom pročelju zgrade Hrvatskog narodnog kazališta Ivan pl. Zajca uočena su veća oštećenja, čijoj smo sanaciji oštećenja i zaštiti pristupili nakon donesenih mjera zaštite temeljem našeg zahtjeva izdanog od strane nadležnog Konzervatorskog odjela u Rijeci, Uprave za zaštitu kulturne baštine, Ministarstva kulture RH. Izvođenje preventivnog zaštitnog zahvata na reljefu i utvrđivanje pod kojim uvjetima ih treba izvesti kao i posebni uvjeti za buduću restauraciju reljefa također su definirani donesenim mjerama zaštite.

#### **Kapitalne donacije:**

**Katedrala Sv. Vida - Konzervatorsko-restauratorski radovi na knjizi Kanonske vizitacije 1658.-1659.:** Katedrala Sv. Vida u Rijeci dala je na restauraciju knjige *Kanonske vizitacije 1658-1659*. Navedena knjiga vlasništvo je Katedrale, a restauraciju je obavio Hrvatski državni arhiv u Zagrebu. 2007. godine restauracija je završena i knjiga je vraćena u Katedralu Sv. Vida.

**Županijski sud u Rijeci - radovi na uređenju Sudbene palače i zatvora u Rijeci:** **Zgrada** Sudbene palače i zatvora u kojoj je smješten Županijski i Općinski sud rješenjem Ministarstva kulture RH od 28. siječnja 2002. godine proglašena je kulturnim dobrom i predstavlja monumentalno zdanje podignuto u razdoblju od 1904. do 1906. godine. Izgrađena je kao reprezentativna palača u kojoj su objedinjeni prostori za sve poslove sudstva do tada razasute po gradu. Na prijedlog Županijskog suda započet će radovi na sanaciji i obnovi unutrašnjih prostora ove građevine, koji se planiraju provesti tijekom 2007. i 2008. godine.

**Državni arhiv Rijeka - Zaštita audio-vizualne baštine riječke provenijencije:** Ove godine nastavlja se realizacija programa koji je započeo 2006. godine. Kako je jedini specijalizirani arhiv u Republici Hrvatskoj za prihvata i deponiranje filmskog, video i audio gradiva s terena Kinoteka Hrvatske, koja djeluje u okviru Hrvatskog državnog arhiva u Zagrebu, na inicijativu Grada Rijeke Državni arhiv u Rijeci započeo je s realizacijom ovog programa. U suradnji s voditeljem Kinoteke i predsjednikom Kulturnog vijeća za film i kinematografiju Grada Rijeke dr. sc. Matom Kukuljicom započet je program sustavnog prikupljanja filmskog i audio gradiva s tematikom iz Rijeke i Kvarnera. U 2006. godini započete su neophodne pripremne radnje za realizaciju ovog programa. U nastavku ovog programa treba obuhvatiti prikupljanje, pregled i preventivnu zaštitu filmskog gradiva, tematski vezanog uz Rijeku i Primorsko-goransku županiju te stvoriti jezgru za Kinoteku koja će moći javnosti prikazivati tako prikupljeno, obrađeno i zaštićeno filmsko gradivo.

**Obnova pročelja unutar zaštićene Urbanističke cjeline grada Rijeke Korzo 18, 20 i 22-** Grad Rijeka već duži niz godina ulaže znatna sredstva u realizaciju projekata kojima pridonosi uređenju Starog grada, s posebnim naglaskom na izmjenu infrastrukture i uređenja parternih površina. Uz uvažavanje činjenice da je to dio urbane strukture grada Rijeke od iznimne važnosti za očuvanje vrijednosti i identiteta grada Rijeke, predlaže se, da se u onim dijelovima Starog grada u kojima sukladno planovima rada Odjela gradske uprave za razvoj, urbanizam, ekologiju i gospodarenje zemljištem, u segmentu planiranja, i Odjela gradske uprave za komunalni sustav, u segmentu izvođenja radova, obuhvat uvijek, osim infrastrukture i partera, proširi i na pročelja susjednih objekata, za koja se procijeni da im je potrebna sanacija i obnova. Zgrade koje se nalaze na adresama Korzo 18, 20 i 22 svojim stražnjim pročeljima čine dio Trga Riječke rezolucije i izdvajaju se jedine kao nesaniране i neobnovljene, te time umanjuju ukupnu vrijednost percepcije ovog gradskog trga na kojem

će se također u skladu s intenziviranjem radova u ovoj zoni gradske strukture pristupiti i uređenju parterne površine, primjereno njegovoj vrijednosti i s pažnjom u arhitektonskom oblikovanju koju zaslužuje, s obzirom na vrijedne građevine naše baštine koje čine njegov okvir.

**Obnova i sanacija štukatura ulaznog prostora Dolac 3** - Radovi na sanaciji i obnovi ulaznog prostora u zgradu Dolac 3, u sklopu obnove cjelokupnog stubišnog prostora predstavljaju obiman zahvat, s obzirom na krajnje loše stanje ovih kulturno-povijesno vrijednih dekoracija izrađenih u reprezentativnom stilu visokog historicizma.

**Obnova pročelja unutar zaštićene Urbanističke cjeline grada Rijeke** - Iznos planiran krajem prošle godine nastao je temeljem predloženih planova realizacije vlasnika/suvlasnika građevina koje su uvrštene u Listu prioriteta za 2007. godinu. Izvršenim uvidom u tijek realizacije, *Programa sanacije i obnove pročelja i krovova* koje provode vlasnici/suvlasnici koji su kao predlagači s programima za svoje građevine uvršteni u Listu prioriteta za 2007. godinu, utvrđeno je da oni u velikom broju slučajeva imaju poteškoće u realizaciji ostalih izvora financiranja koja su planirali u prijedlogu svog programa, a potrebni su im kako bi ostvarili sanaciju i obnovu svoje građevine.

Poglavarstvo Grada Rijeke na sjednici 11. listopada 2007. godine utvrdilo je Prijedlog izmjena i dopuna Plana raspodjele sredstava spomeničke rente za 2007. godinu kojeg prosljeđuje Gradskom vijeću Grada Rijeke na razmatranje i usvajanje.

**Predsjednik Poglavarstva  
mr.sc. Vojko Obersnel, v.r.**

Na temelju odredbe članka 114b. Zakona o zaštiti i očuvanju kulturnih dobara ("Narodne novine" broj 69/99,151/03 i 157/03) i članka 40. Statuta Grada Rijeke Statuta Grada Rijeke ("Službene novine" Primorsko-goranske županije broj 23/01, 4/02, 13/02, 3/05, 9/06, 17/06–pročišćeni tekst i 8/07), Gradsko vijeće Grada Rijeke na sjednici \_\_\_\_\_2007. godine, donijelo je

## IZMJENE I DOPUNE Plana raspodjele sredstava spomeničke rente za 2007. godinu

### Članak 1.

U Planu raspodjele sredstava spomeničke rente za 2007. godinu ("Službene novine" Primorsko-goranske županije broj 51/06) članak 2. mijenja se i glasi:

"Prihod od spomeničke rente planiran je u Proračunu Grada za 2007. godinu u ukupnom iznosu od 11.816.000,00 kuna.

Raspored financijskih sredstava iz stavka 1. ovoga članka, po projektima i programima, utvrđuje se kako slijedi:

Redni broj	Rashodi	Plan 2007.	Novi plan 2007.
1	2	3	4
<b>I. Programi zaštite i očuvanja kulturnih dobara u ustanovama kulture u vlasništvu Grada:</b>			
1.	<b>Muzej moderne i suvremene umjetnosti</b> Zaštita muzejske građe	50.000,00	50.000,00
2.	<b>Muzej grada Rijeke</b> Zaštita muzejske građe Otkupi muzejske građe	50.000,00	180.000,00 130.000,00
3.	<b>Gradska knjižnica Rijeka</b> Konzervacija, restauracija, mikrofilmiranje i digitalizacija starih novina.	100.000,00	100.000,00
	<b>Ukupno I.:</b>	<b>200.000,00</b>	<b>460.000,00</b>
<b>II. Programi zaštite i očuvanja kulturnih dobara u sklopu Javnih potreba u kulturi Grada Rijeke:</b>			
<b>Nepokretna kulturna dobra</b>			
1.	<b>Židovska općina Rijeka</b> Cjelovita fazna obnova zgrade riječke sinagoge	200.000,00	200.000,00
2.	<b>Riječka nadbiskupija Župa Uznesenja Blažene Djevice Marije Rijeka</b> Nastavak radova na obnovi crkve Uznesenja Blažene Djevice Marije	200.000,00	200.000,00
3.	<b>Župa sv. Andrije apostola Bakar</b> Nastavak radova na uređenju pročelja crkve Sv. Kuzme i Damjana u Sv. Kuzmu. Rijeka	200.000,00	200.000,00
4.	<b>Kapucinski samostan Gospe Lurdske Rijeka</b> Sanacija krovništva kapucinske crkve u Rijeci	150.000,00	150.000,00
5.	<b>Pomorski i povijesni muzej Hrvatskog primorja Rijeka</b> Konzervatorsko-restauratorski radovi u Mramornoj dvorani Sanacija i restauracija poda atrija Pomorskog i povijesnog muzeja Hrvatskog primorja Rijeka	150.000,00 80.000,00	150.000,00 80.000,00
<b>Pokretna kulturna dobra</b>			
1.	<b>Pomorski i povijesni muzej Hrvatskog primorja Rijeka</b> Konzervatorsko-restauratorski postupci na mehanizmu za lansiranje torpeda Restauracija muzejske građe za stalni postav	30.000,00 150.000,00	30.000,00 150.000,00

2.	<b>Državni arhiv u Rijeci</b> Nastavak radova na konzervaciji-restauraciji fonda JU 51 - HRDARI-57 Sređivanje arhivskih fondova pisanih mađarskim jezikom	84.000,00 20.000,00	84.000,00 20.000,00
3.	<b>Udruga štovatelja Spomeničke knjižnice i zbirke Mažuranić-Brlić-Ružić</b> Restauracija oštećenih knjiga iz Spomeničke knjižnice Ivana Mažuranića	50.000,00	50.000,00
<b>Ukupno II.:</b>		<b>1.314.000,00</b>	<b>1.314.000,00</b>
<b>III.Kapitalna ulaganja u objekte kulture:</b>			
1.	<b>Dominikanski samostan</b> -određivanje namjene te izrada projektnog zadatka nakon provedbe dodatnih istražnih radovi	300.000,00	700.000,00
2.	<b>Zgrada Filodrammatica</b> -izrada izvedbenog projekta te provedba postupka odabira izvođača radova na obnovi	300.000,00	450.000,00
3.	<b>Upravna zgrada bivše rafinerije šećera</b> -određivanje namjene i provedba pripreme postupka za izrada projektne dokumentacije obnove te početak konzervatorsko-restauratorskih radova na zidnom osliku, keramici, metalu i drvetu	700.000,00	450.000,00
4.	<b>Mauzolej Gorup na groblju Kozala</b> -završna faza izvođenja radova na obnovi i rekonstrukciji	1.000.000,00	1.000.000,00
5.	<b>Pretorij alpske klauzure- arheološka istraživanja u Starom gradu</b> -provedba arheoloških istraživanja	1.000.000,00	1.005.000,00
6.	<b>Arheološka istraživanja na Trgu pul Vele Crikve u Starom gradu</b> -provedba arheoloških istraživanja	0	241.000,00
7.	<b>Uređenje pročelja Srednje talijanske škole Rijeka</b> -završna faza izvođenja radova na obnovi pročelja Srednje talijanske škole Rijeka, Erazma Barčića 6	1.000.000,00	1.600.000,00
8.	<b>Obnova pročelja Prirodoslovnog muzeja Rijeke</b> -izrada projektne dokumentacije i izvođenje radova na obnovi pročelja	220.000,00	315.000,00
9.	<b>Restauracija zidnih slika Vilima Svečnjaka u osnovnim školama Turnić i Nikola Tesla</b> -provedba konzervatorsko-restauratorskih radova	61.000,00	61.000,00
10.	<b>HNK Ivana pl. Zajca u Rijeci-provedba zaštitnih radova na reljefu zapadnog timpanona</b> -provedba zaštitnih radova na reljefu zapadnog timpanona i izrada plana zaštitnih radova na zgradi HNK Ivana pl. Zajca Rijeka	0	65.000,00
<b>Ukupno III.:</b>		<b>4.581.000,00</b>	<b>5.887.000,00</b>
<b>IV.Kapitalne donacije:</b>			
1.	<b>KD Kozala-Zaštitni radovi na groblju</b> -provedba zaštitnih radova na spomeničkoj baštini groblja Kozala i Trsat	200.000,00	200.000,00
2.	<b>Katedrala Sv. Vida- Konzervatorsko-restauratorski radovi na relikvijarima iz zbirke Katedrale Sv. Vida</b> -provedba konzervatorsko-restauratorskih radova na dva relikvijarima iz zbirke katedrale Sv. Vida	30.000,00	30.000,00
3.	<b>Katedrala Sv. Vida- Konzervatorsko-restauratorski radovi na knjizi Kanonske vizitacije 1658.-1659.</b> -provedba konzervatorsko-restauratorskih radova na knjizi Kanonske vizitacije 1658.-1659.	0	12.000,00

4.	<b>Obnova pročelja unutar zaštićene Urbanističke cjeline grada Rijeke- Medulićeva 1</b> - izvođenje radova na sanaciji i obnovi građevine	175.000,00	175.000,00
5.	<b>Obnova pročelja unutar zaštićene Urbanističke cjeline grada Rijeke- Korzo 18, 20 i 22</b> - izvođenje radova na sanaciji i obnovi građevine	0	400.000,00
6.	<b>Obnova pročelja unutar zaštićene Urbanističke cjeline grada Rijeke</b> -provedba Programa sanacije i obnove pročelja i krovova građevina pojedinačno registriranih kao kulturno dobro te građevina na području zaštićene Urbanističke cjeline grada Rijeke temeljem Liste prioriteta kao rezultata Javnog poziva vlasnicima / suvlasnicima građevina	3.000.000,00	2.543.000,00
7.	<b>Županijski sud u Rijeci- radovi na uređenju Sudbene palače i zatvora u Rijeci</b> - provedba radova na sanaciji i obnovi unutrašnjih prostora sudbene palače	0	680.000,00
8.	<b>Državni arhiv u Rijeci- Zaštita audiovizualne baštine riječke provenijencije</b> -nastavak projekta zaštite audiovizualne baštine riječke provenijencije	0	30.000,00
9.	<b>Obnova i sanacija štukatura ulaznog prostora Dolac 3</b> -provedba restauratorsko-konzervatorskih radova na štukaturama	0	85.000,00
	<b>Ukupno IV.:</b>	<b>3.405.000,00</b>	<b>4.155.000,00</b>
	<b>UKUPNO</b>	<b>9.500.000,00</b>	<b>11.816.000,00</b>

## Članak 2.

Ove Izmjene i dopune Plana stupaju na snagu osmoga dana od dana objave u "Službenim novinama" Primorsko-goranske županije.